
 

 

 

 

 

 

ACTA N° 5/25 
 
 
En sala CPA del INDES, a los 12 días del mes de junio de 2025, siendo las 
10:10 hs. se reúne el Consejo Directivo del INDES, con la presencia de la 
Directora, Dra. Ana Teresa Martínez, a cargo de la Presidencia, y los 
siguientes Consejeros: por el estamento investigadores Dr. Alejandro Auat, 
Mg. Rosa Isac, Dra. Celeste Schnyder, Dra. Irma Chazarreta, Dr. Cristian 
Jara; por estamento CPA Lic. Viviana González y por el estamento 
becarios/as Lic. Mariano Giménez y Lic. Cecilia Escalada para tratar el 
siguiente Orden del Día: 

 
PUNTO 1) – Consideración y aprobación del orden del día y acta N°4/25. 
 

PUNTO 2) – Informaciones 
 
a. Información sobre la reunión con investigadores la semana anterior. 
 
b. Información sobre la reunión del Consejo de Ciencia y Técnica (CCyT) de 
la FHCSyS. 
 
c. Información sobre reunión del Consejo Directivo del CCT NOA Sur. 
 
d. Informe sobre nuevos STANs activos. 
 
e. Taller de tesis para becaries. 
 
PUNTO 3) – Decisiones 
 
a. Nota presentada por el Lic. Mariano Giménez solicitando aval institucional 
para el Primer Encuentro de Capacitación en derecho al trabajo denominado 
“¿Qué derechos tienen los/as trabajadores/as?, que se llevó a cabo el día 16 
de mayo, a las 18 hs. en el aula 14 de la FHCSyS-UNSE. Se adjunta nota. 
 
b. Nota presentada por la Lic. Eugenia Bravo solicitando aval institucional 
para el conversatorio titulado ¿Cómo comunicar lo que investigas? 
Reflexiones en torno a la difusión del conocimiento en Ciencias Sociales, que 
se llevó a cabo el viernes 23 de mayo a las 10 hs. en el aula 21 de la 
FHCSyS-UNSE. Se adjunta nota. 
 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
c. Nota presentada por el Dr. Cristian Jara solicitando aval institucional para 
las actividades que desarrollaran los integrantes del equipo de Territorios y 
Ruralidades del INDES durante la expo Smart City que tendrá lugar en la 
Ciudad de Santiago del Estero, los días 25 y 26 de junio del corriente año. Se 
adjunta nota. 
 
PUNTO 4) – Otros 
  
a. Fondos del INDES. 
 
Siendo las 10:10 hs. la Sra. Directora da inicio a la Sesión Ordinaria del día 
de la fecha. 
 
PUNTO 1) – Consideración y aprobación del orden del día y acta N°4/25. 

Se aprueba el orden del día. El Acta N°4 queda pendiente de revisión.  
 
PUNTO 2) – Informaciones 
 
a. Información sobre la reunión con investigadores la semana anterior. 
 
Se informa que de la reunión también participó personal CPA y tuvo como 
propósito empezar a construir un documento colaborativo para poder generar 
respuestas a las principales críticas sobre la “utilidad/productividad” de las 
ciencias sociales a través de acciones que reflejen el impacto social de 
nuestras investigaciones para revalorizar públicamente. En ese sentido, se 
menciona el documento publicado en mayo de este año por la Fundación 
Progreso y Libertad denominado “CONICET: Diagnóstico y propuesta de 
reforma” y por otro lado el nuevo enfoque de la Convocatoria de Proyectos de 
Investigación Estratégica Territorial en Red (PIET-R 2025) que priorizó entre 
sus líneas a: Agroindustria, energía, minería, salud, agua e inteligencia 
artificial dificultando así, la incorporación de las ciencias sociales y también de 
la convocatoria de Redes Federales de Alto Impacto de la Agencia I+D+i 2023 
de los 23 proyectos ganadores aun no habilitaron los fondos para su ejecución 
de los 2 proyectos relacionados a las ciencias sociales en un contexto de 
ajuste y desfinanciamiento del sistema de ciencia y tecnología nacional.  
 
Una vez construido un documento interno se propone trabajar con los otros 
institutos de doble dependencia de Santiago del Estero para acordar líneas de 
acción y a futuro integrarnos con otros organismos como el INTI, INTA, UNSE 
etc. Por otra parte, se propone trabajar un discurso para la comunidad más  

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
amplia con los medios públicos tradicionales como Noticiero 7, Radio 
Panorama, Noti Express destinado a televidentes y oyentes. Un segundo 
insumo pensado para usuarios redes sociales, pero incorporando otros 
actores del territorio para que expongan qué cosas se han podido generar en 
conjunto y elaborar algo así como “CONICET para principiantes” como 
recurso didáctico para contar cómo se ingresa al organismo y qué hace un 
becario/a, qué hace un investigador/a etc. Otra instancia propuesta es 
acercarnos o retomar conversaciones con funcionarios públicos como 
diputados/senadores nacionales, ministros etc. (aliados estratégicos) para dar 
a conocer nuestro trabajo en el territorio y nuestras vinculaciones con distintos 
actores de la sociedad civil.  
 
b. Información sobre la reunión del Consejo de Ciencia y Técnica (CCyT) de 
la FHCSyS. 
 
1. Se informó que todos los Proyectos de Investigación fueron aprobados.  
2. Se recordó que la secretaría de CyT tiene un boletín oficial para dar cuenta 
de todas nuestras actividades a nivel de la FHCSyS y la UNSE.   
3. Se informó que bajaron las solicitudes de subsidios destinados a docentes 
para realizar cursos de posgrados.   
4. Se informó que los días 18 y 19 de septiembre se realizará la 4° Jornada de 
Diálogos y Reflexiones de Investigación y Extensión: Intercambio entre 
Institutos y Centros de Investigación de la FHCSyS y el 3° Encuentro de 
Jóvenes Investigadores/as de la FHCSyS. Se solicita un representante por 
instituto para integrar la comisión organizadora. Se recuerda que esta 
actividad está pensada para nutrir los antecedentes. 

 
c. Información sobre reunión del Consejo Directivo del CCT NOA Sur. 
 
1. Se informa que el Consejo Directivo del CCT NOA Sur elaboró una nota 
porque las líneas que van a ser priorizados o evaluados positivamente en la 
convocatoria de proyectos PIET-R 2025 (Agroindustria, energía, minería, 
salud, agua e inteligencia artificial) no hay ninguna que sea específica de las 
ciencias sociales.  
2. Posible presentación de un proyecto PIET-R 2025 que involucre equipos 
del INDES.  
 
d. Informe sobre nuevos STANs activos. 
 
 
 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
La CPA Viviana González informa que ingresando al link 
https://bicyt.conicet.gov.ar/fichas/u/indes se puede entrar a la pestaña de  
STANs donde aparece la oferta actualizada de servicios brindados por el  
INDES. Luego de poner en agenda como actividad prioritaria el diseño de este 
tipo de ofertas tecnológicas, el instituto incrementó su oferta 2 a 6 servicios en 
solo un mes y se está en proceso de formulación de al menos 5 STANs más. 
De este primer proceso se destaca la rapidez con la que se pudo concretar la 
aprobación de los servicios por parte de la gerencia de vinculación 
tecnológica. 
También informa que queda a disposición de los grupos de investigación que 
quieran mantener una reunión informativa respecto de este instrumento de 
vinculación. 
 
e. Taller de tesis para becarios/as. 
 
Se debe seleccionar un integrante por grupo de investigación hasta el 
miércoles 18/06 que viene para organizar el taller.  
 
PUNTO 3) – Decisiones 
 
a. Nota presentada por el Lic. Mariano Giménez solicitando aval institucional 
para el Primer Encuentro de Capacitación en derecho al trabajo denominado 
“¿Qué derechos tienen los/as trabajadores/as?, que se llevó a cabo el día 16 
de mayo, a las 18 hs. en el aula 14 de la FHCSyS-UNSE. Se adjunta nota. 
Se ratifica su aprobación ad-referéndum.  
 
b. Nota presentada por la Lic. Eugenia Bravo solicitando aval institucional 
para el conversatorio titulado ¿Cómo comunicar lo que investigas? 
Reflexiones en torno a la difusión del conocimiento en Ciencias Sociales, que 
se llevó a cabo el viernes 23 de mayo a las 10 hs. en el aula 21 de la 
FHCSyS-UNSE. Se adjunta nota. 
Se ratifica su aprobación ad-referéndum. 
 
c. Nota presentada por el Dr. Cristian Jara solicitando aval institucional para 
las actividades que desarrollaran los integrantes del equipo de Territorios y 
Ruralidades del INDES durante la expo Smart City que tendrá lugar en la 
Ciudad de Santiago del Estero, los días 25 y 26 de junio del corriente año. Se 
adjunta nota. 
Se aprueba por unanimidad.  
 
PUNTO 4) – Otros  
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a. Fondos del INDES. 
 
Se informa que se han destinado $427.840 ($237.840 en materiales + 
$190.000 en mano de obra) para incorporar una mesa de melamina flotante 
en el box del GI Educación, ambiente, hábitats y territorios Ambiente. Por lo 
que los fondos de intereses de proyectos ascienden a $290.743.   

Por otra parte, se destinaron $27.800 a insumos para reuniones y productos 
de cocina y $59.500 al pago del cerrajero (17 copias de llave). Por lo que los 
fondos de funcionamiento ascienden a $334.744. 

 
Siendo las 12:20 hs. se da por finalizada la reunión.                                  

 


